Сценарий внеклассного мероприятия к Дню народного единства «Моя Россия»
Цель : развивать чувство гражданственности и патриотизма, любовь к Родине, интерес к истории Российского государства; воспитывать чувство гордости и уважения к защитникам государства; формировать ответственность за судьбу Родины. 
Ход мероприятия
Сегодня мы поговорим о государственном празднике России – Дне Народного Единства 
Начнём классный час с исполнения гимна Российской Федерации. 
Чтение наизусть стихотворений, посвящённых ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. 
ЧУВСТВО РОДИНЫ Владимир Фирсов
Родина, суровая и милая, 
Помнит все жестокие бои. 
Вырастают звезды над могилами, 
Славят жизнь по рощам соловьи. 
Что грозы железная мелодия, 
Радость 
Или горькая нужда! 
Все проходит. 
Остается — Родина, 
То, что не изменит никогда. 
С ней живут, 
Любя, страдая, радуясь, 
Падая и поднимаясь ввысь. 
Над грозою 
Торжествует радуга, 
Над бедою 
Торжествует жизнь! 
Медленно история листается, 
Летописный тяжелеет слог, 
Все стареет. 
Родина не старится, 
Не пускает старость на порог. 
Мы прошли столетия с Россиею 
От сохи до звездного крыла. 
А взгляни — все то же небо синее 
И над Волгой та же тень орла. 
Те же травы к солнцу поднимаются, 
Так же розов неотцветший сад, 
Так же любят, и с любовью маются, 
И страдают, как века назад. 
И еще немало будет пройдено, 
Коль зовут в грядущее пути. 
Но святей и чище чувства Родины 
Людям никогда не обрести. 
Медленно 
История листается. 
Все пройдет, а Родина — 
Останется. 
Слайд 1. Этот праздник единения России установлен в память о событиях 4 ноября 1612 года, когда воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе. 
Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в конце XVI начале XVII веков. 
Слайд 2. После смерти царя Ивана Грозного московский трон зашатался. Три сына у царя было. Старший умер, средний, хилый да слабый, недолго процарствовал. Что сталось с младшим, Дмитрием, - неизвестно. То ли из-за болезни умер, то ли из-за несчастного случая. А в народе слух ходил: конечно, убили царское дитя! И убийца тот, кто стал царём вместо Дмитрия. 
Слайд 3. Годунов Борис Фёдорович! Борис Годунов много хорошего для страны сделал, еще больше задумал. Но народ так и не простил ему смерти царевича Дмитрия. А тут ещё неурожай, голод. Кто виноват? Конечно, царь-убийца: это Бог его наказывает! 
Слайд 4. И началось в Русском государстве страшное время, которое назвали Смутой. 
самозванцы Неожиданно в Литве объявился беглый монах Григорий Отрепьев и назвал себя царевичем Дмитрием, чудесным образом спасшимся! Польский король его признал и дал войско - отвоевать "отцовский" престол. Борис Годунов не успел навести порядок в стране: умер. Сердце подвело. 
Слайд 5. В Москве воцарился Самозванец. Этот Самозванец - он остался в истории Лжедмитрием I - государем оказался неплохим. Полякам и боярам мешал разорять Русь. Поэтому они его и убили, заменив на другого - ничтожного, который тоже назвал себя царевичем Дмитрием. 
Слайд 6. Он стал Лжедмитрием II. Этот самозванец Лжедмитрий II, собрав войско, двинулся на Москву. По дороге он со своим войском разбил лагерь в селе Тушино, отчего и получил прозвание «Тушинский вор». 
Слайд 7. Государство, которое вмешивалось в дела России в Смутное время, называлось - Речь Посполитая, в его состав входили Польша и Литва. Тогда и наступил конец терпению народа. 
Слайд 8. Патриарх Гермоген призвал русский народ выступить против захватчиков. 
Слайд 9. Услышали его и в Нижнем Новгороде. Тамошний купец Козьма Минин первым отдал на ополчение всё своё богатство и обратился с призывом к жителям города. Собрали жители Нижнего Новгорода большое войско. 
Слайд 10. Во главе его стал князь Дмитрий Пожарский. Двинулось ополчение к Москве и в пути росло не по дням, а по часам. Люди стекались отовсюду. 
Ополчение Минина и Пожарского остановилось и в городе Ярославль для пополнения перед походом на Москву. А в Москве поляки снова потребовали от патриарха: "Прикажи ополчению, пусть разойдется! " - "Да будет над ними милость Божья и наше благословление! - ответил Гермоген. - Изменники же да будут прокляты и в этом веке, и в будущем". 
Сдайд 11. Так и случилось! Вся Русская земля встала против захватчиков и предателей. Начались бои за Москву. Князь Пожарский оказался талантливым полководцем. А Козьма Минин, не жалея жизни, сражался под стенами столицы, как простой ратник. 
Когда настали мирные времена, новый царь щедро наградил Минина и Пожарского. Но лучшей наградой стала память народная. Недаром памятник им стоит на Красной площади - в самом сердце России. А еще такой памятник установлен в Нижнем Новгороде. 
Слайд 12. День Казанской иконы Божией Матери 
4 ноября – день Казанской иконы Божией Матери – с 2005 года отмечается как «День народного единства». Это вовсе не новый праздник, а возвращение к старой традиции. Празднование Пресвятой Богородице, в честь Ее иконы, именуемой "Казанская", установлено в этот день в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году. В ополчение, которое возглавлял князь Пожарский, был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы. Зная, что бедствие попущено за грехи, весь народ и ополчение наложили на себя трехдневный пост и с молитвой обратились к Господу и Его Пречистой Матери за небесной помощью. И молитва была услышана. 
Слайд 13. В благодарность за помощь и заступничество князь Пожарский на свои средства построил в 20-х годах XVII века деревянный собор во имя Казанской иконы Божией Матери. 
Празднование в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы установлено в 1649 году. И до наших дней эта икона особо почитается русским православным народом. Позже, из-за революции 1917 года и последующих за ней событий, традиция отмечать освобождение Москвы от польско-литовских интервентов прервалась, а сегодня снова восстановлена! .
(учащиеся отвечают на вопросы, учитель обобщает их ответы) 
Какой праздник мы отмечаем 4 ноября – День народного единства. 
К чему призывает нас этот праздник? праздник призван напомнить о том, что мы россияне– единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. 
В чем состоит суть дня народного единства? День народного единства, проникнутый идеями национального согласия, сплочения общества, упрочнения российской государственности, взаимопонимания, милосердия, заботы о людях. День народного единства является свидетельством единения людей, служения обществу. 
Для чего нам нужно единство? Для того, чтобы строить Россию вместе. Когда у нас будет доверие друг к другу, когда наша дружба будет крепка, мы сможем защитить нашу Родину от любой опасности. 
Молодцы, ребята. 
Звучит песня «Россия – мы дети твои»

